



Урок: «Людина і світ»

Тема уроку: «Символи України: герб, прапор. Київ – столиця України.»

Мета: формувати первинне уявлення про герб, прапор, гімн України; сприяти засвоєнню духовних цінностей у різноманітних сферах; створити передумови для усвідомленого сприймання і засвоєння соціальних норм, історичних, національно-культурних традицій українського народу; виховувати шанобливе ставлення до українських державних символів.

Обладнання: державні символи України, ппрезентація проекту «Моя країна – Україна», картки індивідуального користування, відеослайди по темі.

Тип уроку: комбінований.
Хід уроку:

I. Орг. момент.

II. ЗКМ.

1. Спостереження за природою.

Вправа «Погода»

· Який сьогодні день тижня?

· Яке число і місяць?

· Яка пора року?

· Який це місяць осені по черзі?

· Що можнасказати про погодні умови на сьогоднішній день?

2. Робота з народним календарем.

Чи знаєш ти?

Жовтень – місяць падуючого листя, осіннього бездоріжжя, голої остиглої землі, крижаних дощів і мокрого снігу.
· Сужа погода жовтня вказує на безсніжний січень.

· Якщо в жовтні лист із берізки і клена опадає не повністю – чекай сурової зими.

14 жовтня – Покрова. Яка Покрова, така й зима. Якщо на Покрову дощ, то і вся осінь непогожа. 

«Прийшла Покрова – натопи хату без дрова».

3. Перевірка домашнього завдання.

· Як називається наша країна?

· Як її можна ще назвати?

· Як називається наша область, місто?

· Які моря омивають Україну?

· Яка найбільша річка в Україні?

· Коли наша країна святкує День незалежності України? (24 серпня)

· Яка наша державна мова?
III. Основна частина
1. Повідомлення теми та мети уроку.

Сьогодні ми більш детально дізнаємось про державні символи України.

2. Пояснення нового матеріалу. Розповідь вчителя.

· Ми живемо в Україні. Це наша держава, це наша Батьківщина.
Батьківщина – це земля не лише ваших батьків, а й дідусів й прадідів.

Батьківщина – це край, де здавна звучить наша рідна українська мова і материнська пісня.

Наша Батьківщина зветься україною.

Україна – це безкраї лани пшениці, квітучі поля льону, вишневі сади.

Це гори Карпати і шахти Донбасу. Це Широкий Дніпро-Славутич, який несе свої води в Чорне море.

Україна – це і той край, де ви живете і зростаєте.

Україна славиться хлібом, пшеницею.

В Україні є моря: Чорне і Азовське, багато річок.

Україна – мирна країна, її народи хочуть жити в мирі і злагоді.

Батьківщино, земле рідна,

Земле сонячна і хлібна,

Ти навік у нас одна.

Ти, як мати найрідніша,

Ти з дитинства Наймиліша,

Ти і взимку найтепліша.

Як і у кожної країні у нас є свої державні символи.

· Може хтось мені їх назве?

Так. Це прапор, герб та гімн. Що ж означають ці державні символи?

Прапор – полотнище певного кольору чи поєднання кольорів, часто з певним зображенням, прикріплене до держака або шнура.

Державний прапор України був затверджений Верховною Радою 28 січня 1992 року. Це – жовто-блакитне полотнище, кольори якого уособлюють синє небо над мирною країноюта неозорність пшеничних ланів. Чисте небо – символ миру, а пшеничне поле – достатку.
Прапор наш, як літо,

В сонці майорить –

По долині – жито.

По горі – блакить.

             Дмитро Павличко

Наш прапор – символ міцності й незалежності держави.

Державний прапор вносять при урочистих церемоніях, при врученні міжнародних призів та інше.

Герб – це розпізнавальний знак держави.

Це офіційна емблема держави, зображена на прапорах, грошових знаках, печатках, офіційних документах.

Герб держави Україна – тризуб – символізує мир і творчу працю, спорідненість поколінь.

А ще в тризубі відображено триєдність поколінь. А ще в тризубі відображено триєдність життя: це Батько, Мати, Дитя, які символізуютьСилу, Мудрість, Любов. Усе це відбито у тризубі – гербі України.

Гімн – це урочиста пісня, прийнята як символ державної єдності, яка виконується в державі на всіх урочистих подіях.
Національний гімн України – символ нашої державної єдності. Музика Чубинського, слова Михайла Вербицького.

Гімн звучить на ознаменування сили, слави й могутності держави. Слухати гімн потрібно стоячи мовчки, з гордо поднятою головою.

Мілодія звучить під час урочистих заходів, визначення державних свят, демонстрацій.

3. Фізкультхвилинка.

Україна – (розводять руки в сторони)

Рідний край, (піднімають руки догори)

Поле, річка, (повороти тулуба)

Синій гай. (присідають)

Любо стежкою іти, (ходьба)

Тут живемо я і ти. (беруться за руки).
4. Повторення нового матеріалу.

· Назвіть державні символи України.

· Що таке прапор?

· Якого він кольору?

· Що він символизує?

· Що таке гімн?

· Коли його виконують?

· Як треба слухати гімн?

Висновок: Свої національні символи люди повинні шанувати й берегти.
5. Робота зі слайдами:
Гра: «Доповни речення».

Батьківщина – це … .

Моя Батьківщина – це … .

Моя країна – це … .

Я мешкаю у … області.

У місті … .

Омивають Україну … моря. 

Це - … та … .

Протікає по всій Україні річка - … .

Державні символи країни – це …, …, … .

6. Робота за картками. 

Завдання: Розфарбуй державні символи України..

IV. Д/З  - знати про державні символи України.

V. Заключна частина.

1. Читання вірша В.Сосюри «Любіть Україну».

2. Оцінювання учнів. Обгрунтування оцінок.

3. Викладання обличчя настрою.

4. Гра: «Мікрофон».

